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на складну ситуацію, український уряд продовжує розробляти та впроваджувати 
ефективні заходи для підтримки бізнесу. 
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ОСНОВНІ НАПРЯМИ 
 СУЧАСНИХ ЕКОНОМІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 
Основні напрями економічних досліджень в сучасному науковому середовищі 

визначаються комплексом проблем та тенденцій, які визначають розвиток 
економіки як системи. Ці напрями об'єднують різноманітні аспекти економічної 
діяльності, охоплюючи макроекономіку та мікроекономіку, інституціональну 
теорію, економіку праці, фінанси, міжнародну економіку та інші ключові галузі. 

У галузі науки застосовуються різноманітні методи, підходи і прийоми, які 
логічно, структурно і в ході дослідження взаємодіють між собою [1]. Окрім 
філософських та загальнонаукових методів, існують специфічні наукові методи, 
що використовуються в конкретних галузях знань, включаючи економіку. 



« Е К О Н О М І К А  І  М Е Н Е Д Ж М Е Н Т  2 0 2 4 :   
ПЕРСПЕКТИВИ ІНТЕГРАЦІЇ ТА ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ» 

 

 94 

Вивчення явищ і процесів у сфері економіки представляє собою складний процес 
відображення закономірностей їхнього розвитку. 

Здійснення науково-економічних досліджень дозволяє розкривати сутність 
явищ і процесів, а також прогнозувати їхнє майбутнє, що становить основу для 
удосконалення економічної науки та підвищення ефективності загальних науково-
економічних досліджень [5]. Для розуміння економічних явищ і процесів про-
водять спеціальні дослідження, що представляють собою вивчення суті цих 
явищ та процесів за допомогою конкретних методів. Мета досліджень полягає 
в здійсненні раціональної оптимізації, яка спрямована на досягнення конкретних 
цілей діяльності людей у сфері суспільного матеріального виробництва. 

У сучасних економічних дослідженнях вченими велика увага приділяється 
розв'язанню проблем сталого розвитку та забезпеченню економічної стабільності. 
Наукові дослідження в галузі екологічної економіки, аналіз впливу економічних 
процесів на навколишнє середовище, а також вивчення відповідних механізмів 
управління для досягнення високої економічної ефективності при збереженні 
природних ресурсів стають актуальними проблемами [3]. 

Ще одним важливим напрямком є вивчення інновацій та технологічного 
розвитку [6]. Економіки країн активно розвиваються завдяки впровадженню 
новітніх технологій, тому дослідження у сфері інноваційного менеджменту, 
технологічної конвергенції та впливу інновацій на економічний зріст набувають 
великого значення [4]. 

Велику увагу приділяють проблемам економічної нерівності та соціальної 
справедливості. Аналіз взаємозв'язку економічних процесів із соціальними 
аспектами, включаючи питання зайнятості, доступу до освіти та охорони здоров'я, 
є ключовим у розумінні та формуванні політики для забезпечення стійкого 
розвитку суспільства. 

Важливим напрямком є дослідження міжнародних економічних відносин, 
в тому числі вивчення міжнародної торгівлі, глобалізації та впливу міжнародних 
фінансових інститутів на економіки окремих країн та світову економічну 
систему в цілому. 

Не менш важливим аспектом сучасних економічних досліджень є вивчення 
ролі глобальних фінансових ринків та їх вплив на національні економіки. Аналіз 
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фінансової стабільності, регулювання фінансових інституцій, а також взаємодія 
фінансових та реальних секторів економіки стають ключовими елементами 
розвитку фінансової теорії. 

Окрему увагу заслуговує економіка праці та ринок праці. Дослідження 
тенденцій у зайнятості, аналіз впливу технологічних змін на робочу силу, вивчення 
умов праці та соціального захисту є важливими для розуміння економічної 
динаміки та формування політик національного та міжнародного рівнів. 

Наукові дослідження також активно зосереджуються на проблемах еконо-
мічної безпеки, включаючи аналіз ризиків, пов'язаних з економічною діяльністю та 
глобальними викликами, такими як пандемії, зміни клімату, та інші кризові явища. 

Зазначимо також важливість економічного моделювання та аналізу даних 
у сучасних економічних дослідженнях [2]. Використання математичних та 
статистичних методів дозволяє більш точно прогнозувати економічні тенденції, 
а також визначати оптимальні стратегії управління економікою на різних 
рівнях. Загалом, сучасні економічні дослідження виступають як інтегрований 
підхід до вивчення складних взаємодій у сфері економіки, що враховує 
соціальні, екологічні, технологічні та глобальні виміри. Це дозволяє розробляти 
комплексні стратегії для досягнення сталого економічного розвитку та 
підвищення якості життя суспільства. 

Наукові економічні дослідження відіграють значущу роль у визначенні 
перспектив подальшого розвитку економіки України. Для успішного впровадження 
науково-економічного дослідження слід створити відповідну програму, яка буде 
регламентувати всі етапи та стадії підготовки та організації роботи. Таке 
дослідження повинно включати методологічні та методичні розділи і мати 
конкретний економічний результат [1; 2]. Варто зазначити, що якість та ефектив-
ність наукових економічних досліджень значною мірою залежить від рівня 
кваліфікації та досвіду дослідників. Важливо залучати до таких проєктів фахівців 
з різних галузей економічної науки, здатних комплексно підійти до вирішення 
поставлених завдань. Дослідники повинні мати доступ до статистичних даних, 
аналітичних звітів, результатів попередніх досліджень тощо. Це дозволить 
сформувати надійне підґрунтя для проведення аналізу та отримання обґрунтованих 
висновків. 
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Екологічне та економічне відродження України залежить від багатьох 

факторів, у тому числі від розвитку екологічного бізнесу. Сучасний ринок можна 
визначити як глобальний, взаємовигідний, конкурентний обмін економічними, 
екологічними та соціальними цінностями [4]. 

Серед безлічі ринкових цінностей в останні роки широкого поширення 
набув специфічний «екологічний» ринок – ринок екологічно чистих товарів, 
товарів і послуг, обмін якими веде до поліпшення умов життя людей і збереження 
ресурсного потенціалу природних ресурсів.  

Національна економічна стратегія 2030 визначає місію керівництва України 
в контексті своєї економічної стратегії: «створювати можливості для реалізації 
існуючого географічного, ресурсного та людського потенціалу країни, за-
безпечувати благополуччя, самореалізацію, безпеку і свободи кожного грома-
дянина» [2, с. 5]. 


